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Introducere

     De-a lungul anilor, am desfășurat numeroase analize ale arborelui problemelor pentru a

identifica și aborda provocările complexe cu care se confruntă tinerii și tinerii marginalizați

din comunitățile noastre și din întreaga rețea europeană. Prin aceste analize, am obținut

informații valoroase despre nevoile comune și barierele întâmpinate de principalele noastre

grupuri țintă. Tinerii marginalizați se confruntă adesea cu discriminare și bariere de integrare

socială, ceea ce le împiedică accesul la oportunități și participarea deplină în societate.

Recunoscând importanța abordării acestor provocări, organizația noastră a prioritizat

inițiativele menite să împuternicească tinerii și tinerii marginalizați prin experiențe de

învățare non-formală.

    Analizele noastre au arătat frecvent că grupurile de tineri şi tineri marginalizaţi, nu participă

suficient la activitățile politice, ceea ce le face să se simtă excluse și lipsite de putere. Acest

fapt contravine principiilor democratice și perpetuează inegalitățile. În plus, persoanele cu

deficiențe vizuale se confruntă încă cu dificultăți în participarea la vot. Remedierea acestor

probleme este esențială pentru a asigura un proces democratic echitabil, în care fiecare

persoană are o voce. De asemenea, tinerii sunt subreprezentați în procesele democratice din

întreaga Europă, subliniind necesitatea unor eforturi sporite de implicare și incluziune.

  Mai mult, constatările noastre au relevat lacune în abilitățile de comunicare și în

conștientizarea problemelor sociale și politice în rândul tinerilor și tinerilor marginalizați.

Comunicarea eficientă este o abilitate fundamentală pentru participarea civică și advocacy,

dar mulți indivizi nu beneficiază de instruirea și resursele necesare pentru a-și exprima

eficient perspectivele și pentru a se angaja în dialoguri semnificative. De asemenea, lucrătorii

de tineret necesită formare specializată pentru a sprijini și include tinerii marginalizați,

echipându-i cu competențele necesare pentru a prospera într-o lume tot mai interconectată.

Recunoscând natura interconectată a acestor provocări, organizația noastră a subliniat

importanța construirii de parteneriate locale și internaționale pentru a aborda nevoile

tinerilor marginalizați în mod cuprinzător. Prin promovarea colaborării și a schimbului de

cunoștințe, putem dezvolta politici și inițiative pentru tineret mai incluzive, care să aibă

rezonanță în întreaga noastră rețea europeană.

   Workshop-ul și Campania de Conștientizare a Societății Democratice este o inițiativă în

cadrul proiectului Inclusive Evolution 2024, care își propune să abordeze necesitatea

imediată de promovare a angajamentului democratic și a responsabilității civice în rândul

tinerilor și tinerilor marginalizați din Europa. Metodologia descrie abordarea cuprinzătoare

care a fost utilizată pentru desfășurarea workshop-ului și a campaniei de conștientizare

ulterioare în trei țări partenere: Asociația Babilon Travel din România, Eesti People to People

din Estonia și MYARTIST din Grecia.

   Implementarea acestor workshop-uri a fost crucială pentru a educa și împuternici tinerii,

oferindu-le instrumentele necesare pentru a participa activ și responsabil în societatea

democratică. Astfel, am contribuit la reducerea inegalităților și la crearea unei societăți mai

incluzive și echitabile.
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Despre parteneri

Asociaţia Babilon Travel 

     Asociația Babilon Travel (ABT) este dedicată promovării incluziunii sociale, dialogului

intercultural și sporturilor adaptative și activităților în aer liber pentru tineri, inclusiv cei cu

nevoi speciale sau mai puține oportunități. Prin programe de formare pentru lucrătorii de

tineret, educatori și voluntari, ABT echipează indivizii pentru a implica tinerii marginalizați în

diverse activități, inclusiv sport, programe educaționale și schimburi internaționale. În

special, ABT oferă suport de accesibilitate persoanelor cu deficiențe de vedere prin trasee

turistice adaptate și ghiduri Braille. Din 2016, ABT a lucrat și la programe de incluziune socială

pentru imigranți din comunitățile locale.

 Acționând ca organizație coordonatoare pentru proiecte locale și internaționale, ABT

facilitează schimburi de tineri, traininguri și evenimente axate pe educație non-formală,

incluziune, antreprenoriat și învățare interculturală.

 Sprijinit de parteneri strategici precum Primăria, școli pentru persoanele cu deficiențe de

vedere și auz și diverse organizații, personalul ABT, format din lucrători de tineret, formatori,

profesori și voluntari, are o experiență vastă în implicarea tinerilor, antrenament sportiv,

competență lingvistică, design web și management de proiect. Aceștia se angajează să

pregătească participanții pentru activități internaționale și să promoveze în mod eficient

rezultatele proiectului.

EESTI People for people

     Eesti People to People este o organizație non-profit înregistrată în 1997 și cu activități din

1993 ca un capitol al ONG-ului People to People International (PTPI).

 Scopul People to People International (PTPI) își propune să sporească înțelegerea și prietenia

internațională prin activități educaționale, culturale și umanitare care implică schimbul de

idei și experiențe direct între popoare din diferite țări și culturi diverse. PTPI se angajează să

îmbunătățească comunicarea interculturală în cadrul fiecărei comunități și între comunități și

națiuni. Toleranța și înțelegerea reciprocă sunt teme centrale. În timp ce organizație non-

guvernamentală, PTPI sprijină valorile și obiectivele de bază ale fondatorului său,

președintele Dwight D. Eisenhower. PTPI are sediul în Kansas City, Missouri, SUA.

 Există capitole PTPI în mai mult de 50 de țări din lume. Două dintre ele sunt în Estonia - în

Tallinn și Viljandi, cu peste 20 de membri și 100 de voluntari. În prezent, în consiliul de

administrație Eesti People to People sunt trei membri.
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Despre parteneri

MYARTIST

     MYARTIST este o cooperativa sociala, infiintata in anul 2018, specializata in furnizarea de

servicii de interes general sau in reintegrarea, prin servicii de munca/coaching/consiliere si

mentorat, a artistilor defavorizati si marginalizati (cu handicap, someri pe termen lung, foști

detinuti, dependenți etc).

MYARTIST oferă artiștilor servicii de management, coaching, mentoring și consiliere, în timp

ce invită companiile să „adopte” un artist și să-și asume costurile de funcționare (pentru a

crea o pictură, o sculptură, pentru a organiza o expoziție fotografică). , etc). MYARTIST aduce

talentele creative în contact cu companii de excelență.

Din sinergia dintre companie și artist ia naștere o colecție de artă fără precedent, o mărturie

excepțională și inovatoare a unei identități de artist antreprenorial.
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Obiective şi Rezultate

     

Obiective:

• Educarea participanților despre cetățenia europeană, rolul Parlamentului UE și drepturile
omului, cu accent pe dreptul de vot.
• Creșterea înțelegerii participanților privind participarea tinerilor în procesele democratice și
semnificația Anului European al Tineretului.
• Echiparea participanților cu cunoștințe și abilități necesare pentru a se angaja în discuții și
inițiative informate privind problemele democratice.
• Împuternicirea participanților să devină ambasadori ai implicării democratice în comunitățile
lor.
• Promovarea colaborării și schimbului de cunoștințe între participanți și organizațiile
partenere.

Rezultate:

• Creșterea conștientizării și înțelegerii principiilor democratice și cetățeniei europene printre
participanți.
• Creșterea încrederii și motivației participanților pentru a se angaja activ în procesele
democratice.
• Inițierea de discuții și inițiative semnificative în comunități privind participarea democratică și
responsabilitatea civică.



6 | Inclusive Evolution 2024 - Democratic Society

Program pentru Workshopul și Campania de
Conștientizare

09:00 - 09:15 - Înregistrarea participanților și Bun venit

09:15 - 09:30 - Prezentare Babilon Travel NGO

09:30 - 10:00 - Logistica: Cum se vor desfășura activitățile 

10:00 - 10:45 - Prezentare activitate Democratic Society

10:45 - 11:00 - Pauză de cafea

11:00 - 11:30 - Activitate I: "Ce înseamnă pentru voi societatea din ziua de azi?"

11:30 - 12:00 - Introducere în tema democrației

12:00 - 12:30 - Quiz interactiv pe tema democrației (utilizând platforma Quizzes)

12:30 - 13:00 - Workshop practic: Lucrul în grupuri pe studii de caz 

13:00 – 14:00 - Meeting online cu participanții din România, Estonia și Grecia

14:00 – 15:00 - Pauza de prânz

15:15 - 16:45 - Campania de conștientizare în centrul Clujului

16:45 - 17:00 - Concluzii și reflecții asupra zilei



7 | Inclusive Evolution 2024 - Democratic Society

Democratic Society Workshop

Participanți:
36 participanți din diferite școli și universități din Cluj-Napoca (ex. Liceul Special

Tehnologic pentru Deficienți de Auz, Liceul Special Samus Cluj-Napoca, Liceul Emanuel,

Universitatea Babeș-Bolyai Cluj-Napoca) printre care şi tineri profesori și educatori, şi alte

persoane, cu vârste cuprinse între 18-30 ani.

Locație:
Departamentul pentru Pregătirea Personalului Didactic, Universitatea Babeș-Bolyai Cluj-

Napoca, România

Data: 
25.05.2024

Activităţi

1. Bun venit

Evenimentul a început cu o sesiune de bun venit, în cadrul căreia participanții au fost

întâmpinați de organizatori. Aceasta a inclus o scurtă introducere a scopului workshop-ului și a

importanței acestuia în promovarea valorilor democratice.
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2. Prezentare Asociaţia Babilon Travel
Reprezentanții de la Asociaţia Babilon Travel au oferit o prezentare detaliată a organizației,

punând accent pe proiectele lor anterioare și pe modul în care acestea au contribuit la

dezvoltarea tinerilor și la educația democratică. Prezentarea a inclus exemple de succes și a

subliniat oportunitățile de colaborare pentru viitor.

3. Logistica
Coordonatorii au explicat modul în care s-au desfășurat activitățile workshop-ului și

campaniei de conștientizare. S-a discutat despre programul detaliat, resursele necesare și

obiectivele fiecărei sesiuni.

4. Prezentare activitate Democratic Society
Importanța temei în ziua de azi

Alegerile și participarea civică

Problemele cu care se confruntă tinerii și încurajarea acestora de a se implica și de a-și

apăra drepturile democratice

5. Activitate I: Viziunea asupra societăţii

Întrebarea pentru participanţi: Ce înseamnă pentru voi societatea din ziua de azi? Cum

vizualizaţi societatea de azi?

Participanții au fost invitați să aleagă o carte Dixit (ilustraţii complexe) care să descrie cel

mai bine viziunea lor asupra societății actuale. Cei care au dorit au avut şansa să explice

alegerile făcute și au discutat despre perspectivele lor. La finalul activităţii participanţii au

fost invitaţi la debriefing.

Întrebări de dibriefing:

A fost dificil să aleagă o carte? De ce sau de ce nu?

Identificarea temelor comune din alegerile și

explicațiile participanților (tehnologie, schimbări

sociale, inegalitate etc.).

Aspecte ale societății care au influențat viziunea

participanților.

Învățăminte din perspectivele altor participanți.
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6. Activitate II: Introducere în temă

Utilizând Jamboard, participanții au discutat despre

ce a însemnat democrația din punctul lor de vedere.

S-a subliniat complexitatea și diversitatea societății

de azi și importanța participării fiecăruia în procesul

democratic.

7. Activitate III: Quiz

Participanții au fost împărțiți în grupuri și au participat
la un quiz pe tema democrației, utilizând platforma
Quizzes. După fiecare răspuns, s-a dezbătut subiectul
în detaliu şi au fost transmire informaţiile necesare
participanţilor cu privire la acel subiect.
Întrebările au fost următoarele:
Ce înseamnă cetățenia europeană?
Care este rolul principal al Parlamentului European?
Ce drept specific, legat de drepturile omului, este
esențial pentru democrație?
Cum pot tinerii să participe activ în societatea
democratică?
Ce impact a avut Anul European al Tineretului asupra
participării tinerilor?
Ce impact a avut Anul European al Tineretului asupra
participării tinerilor?
De ce este important să exercităm dreptul de vot?
Ce înseamnă să votezi informat?
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8. Activitate IV Studii de caz: 

Participanții, împărțiți în grupuri, au analizat studii de caz conflictuale sau controversate și au

propus soluții. Această activitate a fost concepută pentru a stimula gândirea critică,

colaborarea și abilitățile de rezolvare a problemelor, precum și pentru a oferi participanților o

înțelegere mai profundă a modului în care pot aborda și gestiona problemele democratice în

viața reală.

Fiecare grup a extras un studiu de caz fictional. 

Exemple de studii de caz au inclus:

Reforma electorală în criză: Impactul asupra participării și integrității electorale

Votul electronic: Avantaje, riscuri și dileme în modernizarea procesului electoral

Manipularea prin descurajarea votului: Tactici și consecințe pentru democrație

Contestarea rezultatelor electorale: Tensiuni politice și sociale în urma refuzului de

validare

Excluderea grupurilor de la vot: Balanța între integritatea electorală și drepturile

fundamentale

Grupurile au avut la dispoziție 30 de minute pentru a

analiza studiul de caz, identificând părțile implicate,

interesele acestora și posibilele soluții. Participanții

au fost încurajați să folosească tehnici de gândire

critică și să colaboreze pentru a găsi cele mai

eficiente soluții.

După analiza și discuția internă, fiecare grup a

prezentat soluțiile propuse în fața tuturor

participanților. Fiecare prezentare a fost urmată de

o sesiune de întrebări și răspunsuri, în care celelalte

grupuri au putut oferi feedback și sugestii.

Întrebări de debriefing:
Cum v-ați simțit lucrând în grup pentru a analiza și
rezolva studiul de caz?
Care au fost principalele provocări întâmpinate în
timpul analizei studiului de caz?
Ați identificat puncte de vedere sau perspective
diferite în cadrul grupului? Cum ați gestionat
aceste diferențe?
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Toți participanții din cele trei țări s-au conectat online pentru a prezenta workshop-urile, a

discuta situația dreptului de vot și a prezenta date statistice. Această sesiune a fost o

componentă crucială a proiectului, oferind un forum pentru schimbul de idei și experiențe

între participanți din România, Estonia și Grecia.

Desfășurarea întâlnirii:

1.Prezentarea workshop-urilor: Fiecare țară parteneră a prezentat rezumatul activităților

desfășurate în cadrul workshop-urilor locale. Participanții au împărtășit metodele și tehnicile

utilizate. Aceste prezentări au oferit o imagine de ansamblu asupra diversității abordărilor

folosite pentru a promova participarea democratică și implicarea civică.

2.Discuția situației dreptului de vot: Participanții au discutat despre situația dreptului de vot

în fiecare țară parteneră. Au fost abordate aspecte legislative, provocările întâmpinate de

tineri în exercitarea acestui drept și inițiativele naționale pentru a facilita accesul la vot.

Această discuție a permis identificarea similitudinilor și diferențelor între sistemele electorale

și a promovat schimbul de bune practici.

3.Discuția situației dreptului de vot: Participanții au discutat despre situația dreptului de vot

în fiecare țară parteneră. Au fost abordate aspecte legislative, provocările întâmpinate de

tineri în exercitarea acestui drept și inițiativele naționale pentru a facilita accesul la vot.

Această discuție a permis identificarea similitudinilor și diferențelor între sistemele electorale

și a promovat schimbul de bune practici.

Meeting Online
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Idei pentru creșterea participării democratice: 

În cadrul discuțiilor, participanții au explorat diverse idei și inițiative pentru a spori

participarea democratică a tinerilor. 

Printre ideile discutate s-au numărat:

Dezvoltarea de campanii de informare și sensibilizare pe teme democratice.

Organizarea de ateliere și sesiuni de formare continuă pentru tineri și pentru lucrătorii de

tineret.

Crearea de platforme online pentru dezbateri și implicare civică.

Promovarea colaborării între organizațiile de tineret și instituțiile publice pentru a facilita

accesul tinerilor la procesele decizionale.

Creşterea educaţiei civice în şcoli.

După-amiaza, participanții au mers în centrul Clujului pentru a distribui pliante informative și

pentru a încuraja votul responsabil și informat. Ei au abordat trecătorii, explicându-le

importanța participării la vot și a implicării în procesele democratice. Participanții au avut

ocazia să socializeze cu diverse persoane, să răspundă la întrebările acestora și să promoveze

beneficiile unui vot informat. De asemenea, au discutat despre cum fiecare vot contează și

despre impactul pe care îl poate avea asupra comunității. Campania a fost un prilej excelent

pentru participanți de a-și exersa abilitățile de comunicare și de a contribui activ la

conștientizarea importanței civice în rândul cetățenilor.

Campania de conştientizare
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Concluzii

Raportul detaliat asupra Workshop-ului și Campaniei de Conștientizare a Societății

Democratice a servit drept referință importantă pentru viitoarele inițiative în acest domeniu.

Documentarea atentă a activităților și feedback-ul participanților au contribuit la

îmbunătățirea continuă a eforturilor de educație democratică. În concluzie, evenimentul a

fost un succes, reușind să implice și să inspire tinerii profesori, educatori și studenți din Cluj-

Napoca.


